



新北市淡水區聖約翰科技大學14日舉行畢業典禮，董事長辜嚴倬雲（中）、校長陳金蓮（右）及雲朗觀光集團總經理盛治仁（左）引經據典勉勵學子。

（謝文瑄攝）

謝文瑄／新北報導

聖約翰科技大學14日舉辦畢業典禮，雲朗觀光集團總經理盛治仁引經據典，以美國前副總統高爾、生命鬥士力克·胡哲的生命故事，勉勵1500餘名即將展翅高飛的青年學子，「限制非限制，挫折是你最好的老師。」

「我可以全心投入工作，為工作的環境帶來正面影響……」校方昨日特別安排邱煌仁、余存森等各方領域有成的校友，上台授贈「傑出校友獎」，盼予以正向能量。但千名應屆畢業生高聲朗誦畢業宣言，仍透露出對未來的期待與不安。

「出水才見兩腳泥。」董事長辜嚴倬雲致詞道，人生的路途長遠，一時得失並不足以代表人的一生，她勉勵學生牢記校訓「德以輔才、學以致用」，人生須不斷努力，以成果審視成功與否。

辜嚴倬雲說，台灣校友日前響應「校友企業站出來」活動，有111間企業釋出就業機會，另於新加坡、馬來西亞、越南及中國大陸提供實習機會，讓學子盡早與國際接軌。

盛治仁昨日雖僅演講12分鐘，卻準備豐富的簡報檔及影片，強調「面對挫折」的重要。他指出，美國前副總統高爾當年參選總統，因選票設計、票數分布不均等而敗選，但高爾改走另條路，致力關懷氣候變遷議題，終獲諾貝爾和平獎，另也不打算再參選，「國家要往前看」。

「人生不可能照著你的意思走，突破限制與挫折，才能開創意想不到的人生。」盛治仁再以生命鬥士力克·胡哲為例，他說，對方沒有四肢，卻從不覺得「重重限制」，反而積極學游泳、衝浪，甚至娶妻生子、工作順利。

企業管理所學生陳嘉瑋雖患有聽力障礙，求學過程十分艱辛，但他透過董事長獲得婦聯聽障文教基金會的幫助，接受人工電子耳手術，如今已略恢復聽力。他說，取之於社會，用之於社會，未來希望能效法董事長，盡力幫助需要幫助的人。

聖約翰畢典 盛治仁籲突破限制